

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

56. évfolyam, 217. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1966. szeptember 14.

Elutazott az Amerikai KP küldöttsége

Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának küldöttsége, amely Gus Hallnak, a párt főtitkárának vezetésével baráti látogatást tett hazánkban, kedden elutazott Budapestre.

Hétfőn este Kádár János és felesége vacsorát adott a küldöttség tiszteletére. A vacsorán Biszku Béla és Komócsin Zoltán, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, a Központi Bizottság titkárai is részt vettek.

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására kedden Gus Hall Prágába érkezett.

Befejeződtek a magyar-vietnami tárgyalások

A Magyar Népköztársaság kormányának meghívására szeptember 9-13 között látogatást tett Magyarországon a Vietnami Demokratikus Köztársaság gazdasági kormányküldöttsége, amelyet Le Thanh Nghi, a Vietnami Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a VDK miniszterelnök-helyettese vezetett.

A vietnami gazdasági kormányküldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar kormányküldöttséggel, amelyet Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese vezetett.

A tárgyalások eredményeként a két delegáció kedden megállapodásokat írt alá, a Magyar Népköztársaság részéről a Vietnami Demokratikus Köztársaságnak nyújtandó térítés nélküli segélyről, hosszúlejáratú, kamatmentes hitelről, vietnami szakembereknek Magyarországon történő továbbképzéséről. Aláírták a Magyar Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság közötti 1967. évre szóló árucserreforgalmi és fizetési egyezményt is.

A vietnami kormányküldöttség kedden Budapestre a Bolgár Népköztársaságba utazott. (MTI)

Budapestre Varsóba érkezett az iráni sah

Kedden délelőtti elutazott Magyarországról Mohammad Reza Pahlavi Arya Mehr, Irán sahinahja és felesége, Farah Pahlavi shahbanu és kísérete.

Az iráni vendégek ünnepélyes búcsúztatására a Ferihegyi repülőtérre megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kállai Gyula, a Minisztertanács elnöke feleségével, Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Fehér Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, Vass Istvánné, az országgyűlés elnöke, Péter János külügyminiszter, továbbá az Elnöki Tanács és a kormány számos tagja, a politikai élet sok más vezető személyisége.

A varsói repülőtérre az iráni vendégeket Edward Ochab és a lengyel kormány több tagja fogadta.



A képen: Ünnepélyes búcsúztatás a repülőtérre. Dobi István, Mohammad Reza Pahlavi és felesége

Jó irányban fejlődnek kapcsolataink — Dobi István iráni meghívása

Közlemény az iráni sah magyarországi látogatásáról

Az iráni sah magyarországi látogatásáról kiadott közös közlemény, melyet tegnap hoztak nyilvánosságra, megállapítja, hogy a tárgyalások a kölcsönös megértés légkörében zajlottak le. A két ország kapcsolatai jó irányban fejlődnek és bővítésük lehetőségei különösen gazdasági és kulturális téren kedvezőek.

A tárgyalások során eszmecserét folytattak a két országot érintő legfontosabb nemzetközi kérdésekről is. Mindkét fél kifejezte, hogy ragaszkodik a békés egymás mellett élés elvéhez, tiszteletben tartja a nemzeti függetlenség, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás szellemét. Ezen elvek bármiféle megsértése a világ bármely részén az egyetemes békét veszélyezteteti és a délkelet-

ázsiai helyzethez hasonló konfliktus kirobbanását okozhatja. A megbeszéléseken a felek egyetértettek abban, hogy érvényt kell szerezni az 1954. évi genfi egyezményeknek és biztosítani kell a vietnami nép jogát, hogy maga döntson soráról.

A tárgyalások során kicserélték nézeteiket az európai biztonság kérdéseiről is. Kifejezésre juttatták, hogy támogatják a világ valamennyi országának részvételével megtartandó általános és teljes leszerelési konferencia összehívásának gondolatát. Szükségessé tartják nemzetközi egyezmény megerősítését, a nukleáris fegyverek elterjedésének és azok alkalmazásának megakadályozására.

A tárgyaló felek elítélik a gyarmatosítás minden for-

máját és támogatásukról biztosítanak minden olyan országot és népet, amely nemzeti felszabadításért, politikai és gazdasági függetlenségéért harcol. Egyetértettek abban is, hogy az ENSZ megerősítése fontos feladat.

A tárgyalások során a két ország vezetői nagy figyelmet szenteltek a nemzetközi gazdasági kapcsolatok kérdésének.

A tanácskozások nagy mértékben elősegítették a két ország közötti kapcsolatok fejlődését.

A sahinah meghívta Dobi Istvánt, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, hogy tegyen hivatalos látogatást Iránban. Dobi István a meghívást örömmel elfogadta. A látogatás időpontját diplomáciai úton később rögzítik.

Bővülnek a tanács és a lakosság kapcsolatai

A városi tanács vb ülése

A városi építési kisberuházások és felújítások kivitelezését végzi a tanács irányítása alatt működő Szege-di Építőipari Vállalat. Tervezett évi termelése az utóbbi négy évben 38 és 40 millió forint érték között változott, a tervtől azonban különböző munkaszervezési és vezetési hibák miatt a teljesítés rendszeresen lemaradt. A megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága, amely tegnapi ülésén tárgyalta a vállalat szervezeti megerősítésének kérdését, megállapította, hogy ott az eddigi kisipari munkamódszerek megszüntetésével, a fegyelem megszüntetésével és a vezetők közötti tökéletes munkaösszhang megteremtésével kell hozzáfekedni a megnövekedett feladatok végrehajtásához. A vb azt is megállapította, hogy a vállalat az eddigi belső szervezési feladataival, jó szakmunkás-gárdájával, a felügyeleti szerv hatékony közreműködésével képes elegendő követelményeknek. Ezért határozatában is elsősorban a vállalati rend további megszilárdítását és a megfontolt, fokozatos termel-

ésfejlesztést jelölte meg célul a végrehajtó bizottság.

Ugyanezen az ülésen értékeltek a szegedi III. kerületi tanács legutóbbi 4 évben végzett munkáját. A vb megállapította, hogy az eltelt időszakban a kerületi tanácsok általában is sokat fejlődtek a jogszabályokban előírt követelmények érvényesítése, a munkák szervezethez és a szakigazgatási apparátus képzettségének tekintetében. A III. kerületben is aktív a tanácsok tevékenysége, egyre hatékonyabb az állandó bizottságok működése, nő a közérdekű kérdések iránt érdek-

lődök száma, ami a tanács és a lakosság kapcsolatának pozitív fejlődését tükrözi. A végrehajtó bizottság határozatot hozott a lakosság számára a közügyekbe történő még szélesebb körű cselekvő bevonására, az állandó bizottságok még konkrétabb foglalkoztatására, az apparátusban dolgozók munkastílusának egyszerűsítésére, közvetlenebbé tételére. A kerületi tanács munkájának értékeléséből a vb általános következtetéseket is levont, s ezeket a tanács munkája tökéletesítésére igyekszik hasznosítani.

Tovább fejlesztik az orvosi hálózatot

A megyei tanács vb ülése

A megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a többi között megvitatta a megyei egészségügyi osztály irányító, ellenőrző és szervező tevékenységéről szóló beszámolót.

Csongrád megyében sokat fejlődött az utóbbi években az egészségügyi ellátás. Ma már 110 orvosi

körzet van a 10 évvel ezelőtti 101 helyett. Egy-egy körzethez 2909 lakos tartozik megyénkben, míg az országos vidéki átlag 2983. Feladat mégis a körzeti orvosi hálózat további fejlesztése, mert van még olyan körzet is megyénkben, ahová 4 ezernél többen tartoznak, s 18 körzetben is 3500-4000 közötti a lakosok száma. Figyelemre méltó, hogy mind színvonalasabbá válik a körzeti orvosok munkája.

Az egészségügyi ellátás fejlődését más tényezők is igazolják. A kórházi ágyak száma ugyan 10 év alatt csak 120-szal nőtt, ugyanakkor a kórházi orvosok száma 42-vel, a középkezelő-rek száma pedig 213-mal. Ez a betegek ellátásában, gondozásában jelentett fejlődést. Megemlítjük, hogy a tíz évvel ezelőtti 295-ről 660-ra emelkedett az állandó bölcsődei férőhelyek száma.

Az elmúlt években igen komoly erőfeszítések történtek megyénkben a lakosság egészségügyi ellátásának biztosítására. Az egészségügyi intézmények azonban túlnyomórészt elavultak, korszerűtlenek, s ez gátolja a magas szintű betegellátást. Terv szerint néhány év múlva megépül a szegedi járási rendelőintézet is. A végrehajtó bizottság, elfogadva a jelentést, állást foglalt amellett, hogy a lehetőségek szerint támogatja az egészségügyi beruházási, felújítási igényeit a lakosság minél magasabb szintű ellátásának biztosítása céljából.

Új otthont kap a dél-alföldi kísérleti intézet

Harmincnégymilliósi beruházás 1969 végéig

Hont János, a földművelésügyi miniszter első helyettese a napokban írta alá a Dél-alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet fejlesztési programját, melynek megvalósítására az előre kidolgozott tanulmánytervek alapján összesen 34 millió 452 ezer forint felhasználását engedélyezték az illetékes kormányzatszervek.

Dr. Szűcs Kálmán, a Földművelésügyi Minisztérium kísérletiügyi főigazgatója a napokban Szegedre látogatott és a döntést így indokolta: az ország különböző mezőgazdasági tájterületi intézetei közül a Dél-alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos kollektívája dolgozott eddig a legeredményesebben. Nagy sikerrel oldották meg az intézetre bízott feladatokat, melyek jól szolgálták szocialista mezőgazdaságunk gyorsabb ütemű fejlődését. Az intézet munkaközössége kimagasló sikert ért el többek között a kukoricanevelésben. Itt született például az Sz-71-es rövid tenyészidejű új kukoricafajta, mely alapvetően lehetővé tette e fontos takarmánynövény természetét az észak-európai államokban is. Ugyanakkor rövid tenyészidejűvel elősegítette hazánkban a kenyérgabonatermesztés fejlődését is.

Hasonló sikereket mondhat magának az intézet a hazai búzanevelésben és a nagyüzemi búzatermesztés új agrotechnikájának kidolgozásában, valamint a leromlott szikes talajok javításában.

E sokoldalú tudományos tevékenység erőteljesebb fejlődését teszi lehetővé az a 72 méter hosszú, mintegy 20 méter széles négyszögletű épület, melyet — beillesztve az új Odessa városrész panorámájába — a meglévő intézet Alsó-tiszparton telepen építenek fel. Dr. Förgeteg

Sándor, az intézet igazgatója mondotta el lapunk munkatársának, hogy a földszinti, alagsori részekben laboratóriumok, öltözők, nagyobb étterem és konyha foglal majd helyet, míg az emeleti részeken a kutatók és tudományos segédmunkások dolgozószobái kapnak helyet.

Felújítják s teljes mértékben korszerűsítik az intézet már meglévő központi épületét is, melyet üveghíd köt össze az új központi épülettel.

Az építkezésre már a kivitelezőkkel is megkezdődött a megállapodás. A munkát az EM Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat végzi, s szerződés szerint 1969 végén adják át rendeltetésének a magyar mezőgazdasági kutatás új otthontát.

Félbeszakadt Gordon űrsétája

Richard Gordon, a Gemini-11 amerikai űrhajó egyik pilótája kedden — magyar idő szerint 15.44 órakor — elhagyta az űrkabin, hogy végrehajtsa 115 percre tervezett űrsétáját.

Az amerikai űrhajós szervezete azonban nem bírta azt az óriási megterhelést, amelyet a súlytalanság állapotában számára előírt manőverek jelentettek és 35 perccel később kénytelen volt visszatérni az űrhajó kabinjába.

Az űrhajó Mexikó nyugati része felett járt, amikor Gordon kinyitva az űrkabin ajtaját, megállapította, hogy az idő csodálatos és Conrad vezető pilóta segítségével ki-

lépett a világűrbe. Csúpnán egy tízméteres „köldökszín” kötötte az űrhajóhoz. Egy perccel később Gordon az űrhajó orrához manőverezte magát, ahol azonnal meg is pihent közölve társával, hogy fáradtnak érzi magát. A földi ellenőrző állomások rádióvevőiben világosan lehetett hallani az űrpilóta nehéz zihálását. Conrad később közölte a földdel, hogy visszasegített társát az űrkabin belsejébe. Gordont annyira elöntötte a forróság és a kimerültségtől olyan nagy mértékben verítékezett, hogy az izzadság teljesen elhomályosította látását, képtelen lett volna végrehajtan az előtte álló feladatokat.